



Двоюродные братья предстанут перед судом по обвинению в умышленном причинении тяжкого вреда здоровью, повлекшем по неосторожности смерть потерпевшего, совершенном более 19 лет назад в Архангельской области



Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Архангельской области и Ненецкому автономному округу завершено расследование уголовного дела в отношении 39-летнего жителя города Санкт-Петербурга и 42-летнего жителя Московской области, обвиняемых в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни человека, совершенное группой лиц и повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего).

Напомним, что 29 сентября 2002 года в частном доме в поселке Солгинском Вельского района Архангельской области обнаружено тело 50-летнего хозяина жилища со следами побоев,



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

смерть которого наступила в результате сочетанной травмы тела. Длительное время преступление, совершенное в условиях неочевидности, оставалось нераскрытым.

В 2022 году во исполнение поручений заместителя Председателя СК России Клауса Александра Владимировича, данных на ранее состоявшихся оперативных совещаниях по вопросам раскрытия и расследования преступлений прошлых лет, настоящее уголовное дело было детально изучено сотрудниками отдела криминалистики следственного управления, которыми установлено, что на первоначальном этапе расследования по делу не были выполнены все необходимые следственные действия, производство которых возможно в отсутствие обвиняемого, в связи с чем предварительное следствие по делу было возобновлено. Тщательный и детальный анализ полученных доказательств позволил установить ряд фигурантов, которые присутствовали в частном доме в момент совершения преступления.

Незамедлительно принято решение о заслушивании хода и результатов предварительного следствия на заседании межведомственной аналитической группы, на котором сотрудникам управления уголовного розыска регионального УМВД даны необходимые поручения, в том числе об установлении фактического места нахождения всех интересующих следствие лиц. После исполнения поручения следователь-криминалист отдела криминалистики направлен в служебную командировку, где, установив психологический контакт с прямым очевидцем совершенного преступления, провел с его участием все необходимые следственные действия, детально и обстоятельно восстановив картину событий, произошедших в конце сентября 2002 года.

Учитывая сложность расследования, обусловленную давностью совершения преступления и его неочевидным характером, производство предварительного следствия по делу поручено следователям третьего отдела по расследованию особо важных дел (о преступлениях прошлых лет) следственного управления Следственного комитета России по Архангельской области и Ненецкому автономному округу. Криминалистическое сопровождение на всём этапе расследования осуществлялось сотрудниками отдела криминалистики в тесном взаимодействии со следователями-криминалистами отдела криминалистического сопровождения следствия по Северо-Западному федеральному округу (с дислокацией в городе Санкт-Петербург) управления криминалистического сопровождения следствия в федеральных округах Главного управления криминалистики (Криминалистического центра) СК России.

Таким образом, благодаря совместной планомерной и скрупулезной работе вышеуказанных подразделений, а также сотрудников УМВД России по Архангельской области установлена причастность к избиению потерпевшего двух мужчин, проживавших в 2002 году на территории Вельского района, определены их роли и степень участия в произошедших событиях. Кроме того, по делу получены дополнительные доказательства, изобличающие злоумышленников в совершении преступления, и установлено их фактическое местонахождение.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Под давлением неопровержимых доказательств подсудимые признали свою вину и пояснили следователю, что в сентябре 2002 года, находясь в состоянии алкогольного опьянения, пришли урегулировать словесный конфликт, произошедший между их дальним родственником и двумя жительницами соседнего поселка. В процессе выяснения отношений, сопровождавшегося обоюдными оскорблениями, они совместно и поочередно нанесли потерпевшему множественные удары руками и ногами по голове, шее и телу. Когда покидали жилище, потерпевший оставался живым. О произошедшем никому не рассказывали, а впоследствии переехали из Архангельской области в другие регионы, создали семьи и трудоустроились. В содеянном раскаиваются.

Следствием собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.

15 Июня 2022

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1697676>